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ВПЛИВ СИСТЕМАТИЧНИХ ЗАНЯТЬ БАДМІНТОНОМ  
НА ПСИХОЛОГІЧНИЙ СТАН ЗДОБУВАЧІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ 

 
Анотація. У тезах на основі аналізу наукової та методичної літератури 

вивчено вплив систематичних занять бадмінтоном на психологічний стан 
студентської молоді. Виявлено, що систематичні заняття цим видом фізичної 
активності сприяють поліпшенню фізичного здоров’я, когнітивних функцій, 
настрою; зменшенню стресу; підвищенню рівня фізичної підготовленості, 
самоповаги. самооцінки, самопочуття, самовпевнення; розвитку 
самодисципліни та соціалізації у здобувачів вищої освіти. 

Ключові слова: бадмінтон, гра, здобувачі вищої освіти, психологічний 
стан, фізична активність, фізичне виховання. 

 
Вступ. Сучасні соціально-економічні умови життя висувають високі 

вимоги до рівня фізичного розвитку, працездатності та функціонального стану, 
зокрема студентської молоді. Особливу значущість набувають питання підбору 
засобів та методів фізичного виховання, які спрямовані на здобуття 
максимального оздоровчого ефекту під час занять фізичною культурою 
здобувачами вищої освіти.  

Традиційні засоби фізкультурно-спортивної роботи зі здобувачами вищої 
освіти слабо відповідають сучасним вимогам і потребують заміни на більш 
ефективні [2].   

П. М. Індик, А. Є. Сірик [1] вважають, що сучасна молодь усе більше 
тяжіє до «розумних» видів фізичної активності, в яких гармонійно поєднується 
фізичне та розумове вдосконалення. На їх думку, одним із таких видів є 
бадмінтон.  

Бадмінтон – це спортивна гра, що являє, на відміну від великого і 
настільного тенісу, чисту гру з льоту, мета якого – якомога довше утримати 
волан в повітрі.  

Бадмінтон є одним із засобів оздоровлення і розвитку психофізичних 
здібностей студентської молоді [4]. 

Заняття бадмінтоном вимагають прояву спеціальних фізичних і 
психологічних якостей: загальної витривалості, спритності та координації, 
оперативного та аналітичного мислення, креативності, стійкості уваги, 
швидкості реакції і високого рівня здоров’я.  
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Бадмінтон є своєрідним «університетом» руху людського тіла, засобом 
навчання різноманітних рухових навичок. Чим вони вищі за своїм рівнем і чим 
багатший їх запас, тим успішніше людина оволодіває незнайомими для нього 
руховими завданнями. Динаміка дій у бадмінтоні дозволяє швидко довести 
потрібні рухи до автоматизму і тим самим звільнити свідомість для вирішення 
інших завдань. У сучасних умовах усе більшій кількості професій необхідне 
тонке м’язове чуття кисті руки та пальців, на основі яких удосконалюється 
якість рухової діяльності. Мабуть, жодний вид спорту не має такої багатої 
палітри руху кисті, мікрорухів пальців, завдяки чому можна стверджувати, що 
бадмінтон є моделлю професійно орієнтованого фізичного виховання 
студентської молоді [1]. 

Активний розвиток бадмінтону як виду фізичної активності допомагає 
вирішити основні завдання фізичного виховання у вищій школі: досягти 
фізичної досконалості, зміцнити здоров’я, відвернути увагу від згубних звичок, 
сформувати навички здорового способу життя у здобувачів вищої освіти.  

Простота, доступність гри дають можливість займатися бадмінтоном 
здобувачам вищої освіти будь-якої статі та фізичної підготовленості. 

Видовищність та ефективний вплив визначили включення цього виду 
фізичної активності в систему фізичного виховання у закладах вищої освіти [6]. 

Як відмічає Т. С. Світлична [5], бадмінтон викликає значний інтерес 
серед студентської молоді. За її даними, гра привчає діяти сміливо і рішуче, 
виховує силу волі, ініціативу, витримку, розвиває образність та швидкість 
мислення, творчість під час розробки і рішення тактичних комбінацій; є 
ефективним засобом всебічного гармонійного розвитку як фізичних, так і 
морально-вольових якості у здобувачів вищої освіти. 

Заняття бадмінтоном сприяють зміцненню здоров’я, поліпшенню зору, 
підвищенню швидкості розумових процесів, рівня фізичної підготовленості. 

Під час гри у бадмінтон здобувачі вищої освіти переборюють 
сором’язливість, невпевненість в собі. Вольові зусилля допомагають 
здобувачам координувати свої рухи, цілеспрямовано застосувати їх, свідомо 
виконувати встановлені правила [3].  

Сучасна вища освіта стикається з різними викликами, серед яких значне 
значення має психологічний стан здобувачів вищої освіти. Стрес, негативні 
емоції та втома можуть негативно впливати на навчальний процес та фізичний 
стан здобувачів. У зв’язку з цим, дослідження впливу систематичних занять 
бадмінтоном на психологічний стан здобувачів вищої освіти є актуальним та 
важливим. 

Мета дослідження: вивчити вплив систематичних занять бадмінтоном на 
психологічний стан здобувачів вищої освіти. 

Методи дослідження: теоретичний аналіз і узагальнення наукової та 
методичної літератури. 
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Виклад основного матеріалу дослідження. Систематичні заняття 
бадмінтоном позитивно впливають на психологічний стан здобувачів вищої 
освіти, сприяючи: 

1. Зміцненню здоров’я. Систематичні заняття бадмінтоном є ефективним 
засобом поліпшення функціонального стану систем та зорового аналізатора. 

2. Зменшенню стресу. Заняття бадмінтоном сприяють зниженню рівня 
стресу та тривоги, оскільки під час гри вивільнюються ендорфіни – гормони 
щастя. 

3. Поліпшенню когнітивних функцій. Гра в бадмінтон вимагає швидких 
реакцій, точності та великої концентрації уваги, стратегічного мислення та 
планування, що сприяє поліпшенню когнітивних функцій. Зазначене є 
важливим для здобувачів вищої освіти під час навчання. 

4. Підвищенню самоповаги та самооцінки. Постійне вдосконалення у грі 
та досягнення нових результатів можуть сприяти підвищенню самоповаги та 
самооцінки у здобувачів вищої освіти, що позитивно впливає на їхнє навчання. 

5. Поліпшенню настрою. Систематичні заняття бадмінтоном сприяють 
покращенню настрою та емоційного стану. Фізична активність допомагає 
вивільнювати серотонін, який може поліпшити настрій та загальний 
психологічний стан. 

6. Підвищення рівня фізичної підготовленості. Систематичні заняття 
бадмінтоном є ефективним засобом підвищення рівня розвитку фізичних 
якостей у здобувачів вищої освіти.  

7. Поліпшенню самопочуття та самовпевнення. Успішність у грі 
позитивно впливає на самопочуття та самовпевнення у здобувачів вищої освіти. 
Вони можуть почувати себе більш енергійними, впевненими та задоволеними 
собою. 

8. Розвитку самодисципліни. Заняття бадмінтоном сприяють поліпшенню 
розвитку самодисципліни та вольових якостей, що може бути корисним у 
навчанні та подальшій професійній діяльності. 

9. Соціалізації. Гра в бадмінтон сприяє соціальним зв’язкам та взаємодії 
між здобувачами вищої освіти. Це може допомогти зменшити почуття 
самотності та ізоляції, що часто виникають у студентському середовищі. 

Висновки.  
Систематичні заняття бадмінтоном позитивно впливають на 

психологічний стан здобувачів вищої освіти.  
Заняття цим видом фізичної активності сприяють поліпшенню фізичного 

здоров’я, когнітивних функцій, настрою; зменшенню стресу; підвищенню 
самоповаги та самооцінки, рівня фізичної підготовленості, самопочуття та само 
впевнення; розвитку самодисципліни та соціалізації. Це свідчить про 
комплексний позитивний вплив занять бадмінтоном на психологічний стан 
здобувачів вищої освіти. 
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Включення гри в бадмінтон до змісту занять з фізичного виховання для 
здобувачів вищої освіти може бути ефективним засобом не лише поліпшення 
фізичного здоров’я, а й психологічного стану.  

Перспективи подальших досліджень: вивчити вплив систематичних 
заняття бадмінтоном на соціальну адаптацію здобувачів вищої освіти. 
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